

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года ◆ № 129 (4619) ◆ Вторник, 26 октября 1976 года ◆ Цена 2 коп.



**ОПЫТНЫМ** товарным оператором парокондиционала себя в коллективе РИУС-1 Любовь Леонидовна Бурдина. Работает она на дочкиной станции № 3 НДУ. Восемь лет — на нефтяных промыслах Сургута. Много раз получала административной. Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

## Канун праздника трассы

Мы уже сообщали, что сургутские строители железной дороги на Нижневартовск дали слово к 5 ноября уложить рельсы до 112-го километра. На сегодня извечная бригада Валентина Паладиной из строительно-монтажного поезда № 547 выложила эти работы на 98 километрах. Со стороны Нижневартовска укладывает пути на 134-м километре СМП-227. Его задача — 5 ноября закончить 134 километра. Итак, до 5 ноября строители железной дороги Сургут — Нижневартовск предпринимать еще 34 километра рельсов. А в Нижневартовске уже идет подготовка к встрече первого поезда. Назначен



первый начальник станции — инженер — железнодорожник Вадим Львович Агеев. Десять лет назад он закончил Ленинградский институт. Работал техником по сортировочной горке, заместителем начальника горной станции, поездным диспетчером, начальником пассажирского транспортного отдела в Куйбышевской области. Последнее время — начальником станции Островная.

На трассе прибыл рязанский управленец Юзеф-Строитель, чтобы в случае замины все вопросы решать здесь, на месте, легко и конкретно.

**В ДОНЮ,** главный технолог управления строительства Тюменстройбуть.

## ВЫИГРЫВАЕТ КАЧЕСТВО

Хорошими трудовыми успехами выделяется октябрьский праздник бригады плотников возглавляемая автором ударной стройки Дмитрием Григорьевичем Григорьевым из СМП-198. Работы в коллективе ответственной — отделка жилых домов в поселке станции Сальмы. Трудятся люди с душой по принципу — работать высокопроизводительно, экономно расходовать материалы, объекты сдавать с оценкой «хорошо» и «отлично». И слова у них не расходятся с делом. Недавно государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию двенадцатиквартирного дома и детского сада на 50 мест. Оба объекта по-

лучили за качество исполнения отличную оценку. Еще в начале года бригаде Григорьева пришлось на самоконт роль и взаимный контроль за качеством работы. Товарищ просматривает работы товарища ответственность за качество — коллективная. Кроме того, ведется перекрестный контроль за качеством с бригадой штукатуров-маляров. Без стеснения рабочие делают друг другу замечания и обвинения не бывает: выигрывает качество. На счету у плотников Григорьева немало хороших дел в поселке, пожалуй, не найти такого объекта, где бы не приложили свои собственные руки. Первую оценку

## Равнение на передовиков!

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки! Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!



ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС.

Бюро городского комитета КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания, бригад и совхозов района за третий квартал 1976 года.

В принятом постановлении отмечается, что партийные организации, коллективы предприятий города и района мобилизуют все материальные людские ресурсы на выполнение государственных планов 1976 года. Итоги третьего квартала показывают, что многие предприятия и организации добились значительных успехов в выполнении социалистических обязательств. Планы третьего квартала по выпуску, реализации промышленной продукции, вводу основных фондов выполнены соответственно на 100, 101 и 106 процентов.

Сверх плана добыто 107,9 тысячи тонн нефти, использовано 5,7 миллиона кубометров газа, вывезено 1200 кубометров древесины, выработано 52 миллиона киловатт-часов электроэнергии, освоено около двух миллионов рублей капитальных вложений. Перевыполнены планы по товарообороту и бытовому обслуживанию населения.

Наряду с достигнутыми успехами, говорится далее в постановлении, 24 предприятия и организации городе и

района не справились с заданием третьего квартала. К ним относятся мехколхоз № 49, управление треста Востокбурвод, специализированное управление подведомственно - техническим работ № 3 монтажное управление № 6, строительно-монтажные поезда № 198, 584, рыбоконсервный комбинат, Сургутская и Аганская экспедиции Сургутское управление буровых работ.

Рассмотрев итоги работы предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания, бригад и совхозов за третий квартал, бюро горкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся признали победителями наградили переходящими Красными знаменами и известили на Доску почета Сургутскую ГРЭС, специализированное управление № 15 треста Сургутгазстрой, автобазу управления строительства ГРЭС, отдел рабочего снабжения строительно-монтажного поезда № 330.

Занесены на городскую Доску почета: нефтегазодобывающее управление име-

ю 50-летия СССР, строительно-монтажный поезд № 524, строительное управление № 6 треста Сургутнефтепротстрой, объединенный авиаотряд, отдел рабочего снабжения нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР, совхоз «Сургутский».

На городскую Доску почета занесены бригады буровая — мастера А. А. Хелина из Аганской нефтегазодобывочной экспедиции, лесозаготовительная — В. Л. Гречаники, штукатуры - маляры — специализированного управления № 50 треста Сургутгазстрой Л. И. Косолаповой, сварочно-монтажная — специализированного управления № 27 треста Сургутгазбурводстрой В. В. Цеглова, слесарно-трубоукладчик — специализированного управления № 16 Главтюменнефтегазстрой р о я А. В. Оленбаха, электромонтажников — механизированной колонны № 14 треста ЗапСибэлектротрестстрой И. И. Цветкова.

Отмечена хорошая работа комбината производственных предприятий, управления механизации № 3, треста ЗапСибэлектротрестстрой р о и строительного управления № 46 треста Сургутгазстрой отдела рабочего снабжения № 6 Главтюменнефтегазстрой, отдела рабочего снабжения леспрохоза.

Отмечена неудовлетворительная работа Ломосовского кирпичного завода домостроительного комбината управления строительства ГРЭС.

Бюро горкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ призвали трудящихся города и района приложить все силы к тому чтобы досрочно завершить планы первого года пятилетки, широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## СУРГУТЯНЕ В ЛИДЕРАХ

БЮРО ОБКОМА КПСС ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ И БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ ПОДВЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОЗЛАСТИ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА.

Среди строительных организаций победителями признаны коллективы двух сургутских трестов — ЗапСибэлектрострой и Сургутнефтепротстрой. Они получают переходящие Красные знамена. Будут занесены на областную Доску почета.

В число передовиков производства области победителей в соревновании девяти месяцев, вошел также бригады сварочно-монтажников В. Т. Топлов из специализированного управления № 16 треста Сургутгазбурводстрой.

«Отличной» бригада получила в отделке здания вокзала в Сальме и с тех пор не роняет своей марки. Рядом с молодцами рабочими в бригаде трудятся ветераны классные специалисты М. Голицын, Е. Ефремов, А. Евтухов и другие. Они не только хорошо работают сами, но и помогают молодежи.

Сейчас бригада выполняет отделку 18-квартирного дома. Рабочие дали слово сдать объект к 7 ноября — на 15 дней раньше срока.

**И. АРСЕНЮК,** наш шеф, корр.

# В ЭТОМ НАША СИЛА

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мехколонна № 39 — передовое подразделение не только в тресте Уралстроймеханизация, но и среди строительных организаций, занятых прокладкой новой железнодорожной линии Сургут—Уренгой. В числе первых на исходе прошлой зимы ее прорабский участок вы-

сидился на головной станции Ульт-Ягуя. И, как говорится, без разведки вступил в трудовые сражения на ударном объекте десятой пятилетки — строительстве Тюменского БАМа. На днях в партийной организации колонны прошло отчетно-выборное собрание. Репортаж с него ведет журналист А. ЗУБАРЕВ.

Выдаёт коллективы, которые добрыми делами, как магнитом, притягивают к себе журналистов. К ним относятся и мехколонна № 39, многолетнее знакомство с которой началось с тех дней, когда ее механизаторы стурмовали салями-е болота на трассе Тюмень — Тобольск — Сургут. И с тех пор каждая новая встреча открывает что-то неизвестное доселе. Вот последние — на отчетно-выборном партийном собрании.

Вожак коммунистов — известный на Севере механизатор — заместитель орденца Трудовой Славы, инициатор движения «Пятилетку — за три с половиной года» Александр Алятовский Суходолов. Он в не полает анда, что вылетелся: переигрывает страны доказав еще раз правоту своего взгляда. В кабинет начальника колонны входят коммунисты, шумно здороваются, подбегая к объектам на стульях. Механизаторы пришли к объектам — на карьеры, с пологата, на гаража. Люди-то в основном рабочие, как говорится, от стаива на 18 человек только трое инженеров.

Утверждает повестка собрания, регламент. Слово предоставляется партгору: — На предыдущем отчетно-выборном собрании, — говорит Суходолов, — в постановлении было записано, что главной задачей парторганизации состоит мобилизацию коммунистов и беспартийных на успешное выполнение девяти-пятилетки и достойную встречу XXV съезда нашей партии. Мне доложить, что с этой задачей мы с честью справились. Задача завершения этого года выполняли досрочно, но Дню строителя. И в первой десятой пятилетке коллектив нашей мехколонны не отставивается на достижении и наращивает темпы. Так за девять месяцев этой строительно-монтажных работ выполнен на 125,4 процента.

На общем собрании в начале года, — продолжает секретарь-наказ коллектив принят социалистические обязательства. Напомним основные положения наших обязательств. План первого года пятилетки выполняли к 16 декабря, подготовили и сдать с оценкой «хорошо» пять километров землеройного полотна на выемке строительного материала Сургут—Мехкол, снизили себестоимость строительства работ на 12,5 процента экономичнее горюче-смазочных материалов, प्रति время расхода на 2,5 процента. Коллектив выказал на социалистическое соревнование коллектив мехколонны № 37.

Возрастает когда в партийной организации мы стали рассуждать, как идет выполнение взятых обязательств, грех подчасовать общему полету трудовой деятельности рабочих и инженерно-технических работников. Не только инженеры, но и другие кадры рабочих, эти люди работают в том, чтобы по истечении летиды их результаты появлялись в отчете. Хот социалистическое соревнование скажало что за первое полугодие. Якие примеры тому: — вы-

полнение экипажем экскаваторщика Барнинова годового плана к 25 июля, а экипажем Ерофеева — к 1 августа. Такие водители, как Бойдаренко, Лукур, Устименко, опередили обязательства на четыре месяца.

По инициативе партийной организации введен подрядный метод работы. Созданы две бригады, одна из них — барниновская — свой подряд выполнила с оценкой «хорошо» в середине сентября. Средний заработок рабочих составил 843 рубля без премий.

Я внимательно слушал доклад. Бесспорно, политический и трудовой активизм коммунистов выросла. Жизнь стала внутривнутрипартийной, возросло ее влияние на ход дела в колонне. За прошедший отчетный период проведено десять партийных собраний, регулярно заседал партбюро. Диапазон рассмотренных вопросов широк. Их острота целенаправленно: как и за счет чего увеличить производительность труда коллектива в целом и каждого работающего в отдельности? Слушаясь сообщения коммунистов об их работе, выполнении уставных обязанностей, о партийных поручениях, Испитание принятых решений по развертыванию соревнования, по организации работы служб ставились под неслабый контроль.

Коммунисты всегда, а особенно на небольшом предприятии у всех на виду, ежедневно сдают экзамен на звание работников, отмеченных особым трудолюбием, инициативой, душевным расположением к товарищам, искренним отношением к делу. Об этом говорили партгор и выступавшие. Они приложили убедительные факты авангардной роли коммунистов во всех добрых начинаниях коллектива. Простой но малевичкий пример: неважно обстоит дело со стеной печалью. Поручили ее воздуть наряднику в члены КПСС экскаваторщику Александру Иванову Барнинову. И он горячо взялся за выполнение поручения: газета стала выхлывать регулярно, часто выплывают «молнии».

Хорошие производственные показатели, с которыми партийная организация колонны подошла к своему отчетно-выборному собранию, безусловно вещь приятная. Однако коммунисты складывая вместе не два года, чтобы развалить друг друга коммунистиче. Ведь как бы хорошо ни складывались дела, их можно и нужно нести дальше. И об этом несекретно говорили коммунисты.

Начальник колонны Анатолий Георгиевич Полосинко: — Призыв вам такую цифру у нас неизбежного производства на один миллион 250 тысяч рублей. В августе 620 тысяч мы отосим на участок, где мы уже два или три года работаем и еще в следующем году будем работать. — слуха участка от Минчеха до Куть-Ягуя протяженностью более ста километров. Это отлегозиде работы. Вы знаете, как что тяжело, какие затраты мы не-



## Разве не нужен опорный пункт?

Совсем недавно руководство Сургутской нефтеразведочной экспедиции предоставило двухкомнатную квартиру в новом доме для опорного пункта (по этому он находился в Доме культуры «Геолог»). Но выделенная мебель крайне необходимая для работы, не доставлена. Опорный пункт не оборудован, во время приема посетителей некуда позвонить. Телефон не установлен.

Естественно, при таком опорном пункте не работает дружина, хотя и составлен график выхода дружинников на дежурство. Почти не бывают на дежурство дружинные строители — должного уважения, экспедиции ремонтно-механических мастерских, транспортно-материального цеха, основного подразделения геологической партии № 49.

Очень трудно работать и оперативному отряду. Мало внимания уделяется подросткам, так

как дежурим за дружинником, ДК «Геолог» комнату, где дежурит оперативники во время танцев, тоже забрал. Неоднократно обращались за помощью к заместителю начальника экспедиции П. А. Музыреву (он же ответственный за опорный пункт), в комитет комсомола экспедиции, в депутатскую группу № 5, горисполком. Но и сегодня помощи ни от кого не дождался.

**В. БЕРЗНЕВ**, командир оперативного отряда, **В. ФОМЕНКО**, участковый уполномоченный.

## ОСТОРОЖНО: ГОЛОЛЕДИ!

На наших дорогах гололед — стихийное бедствие, а потому и меры должны приниматься самые срочные.

Я был свидетелем того, как 18 октября машине «Скорой помощи», следовавшей по дороге в аэропорт, пришлось оказывать то же скорую помощь: из-за гололеда она ползла в аварию. Существующие в городе дороги уже не в состоянии обеспечить нормальную работу автотранспорта даже в хороших условиях.

В отделе коммунального хозяйства не хватает техники и людей. Но в Сургуте достаточно организаций в которых есть и самосвалы, и рабочая сила. И техника этих организаций ходит по тем же дорогам. Поэтому на время стихийного бедствия можно выделить в помощь горкомхозу десять автомашин с людьми, чтобы раскатыть песок или щебень (лучше — соль) как в черте города так и по дорогам.

**М. ШАФРИКОВ**, волонтер аэрограда.



## ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась районная профсоюзная конференция рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности. В обсуждении отчетных докладов участвовали начальник НИДУ П. А. ЧЕЧИН, буржизин Сургутского управления буровых работ В. Х. МИНЦ, зам. управляющего трестом Сургутгазстрой В. М. ЛЫЧЕВ, директор магазина «Рассвет» Н. С. САРАФАНОВА и другие товарищи.

Делегаты отметили большую работу, которую добились работники предприятий нефтяной, химической и газовой промышленности. Хорошо работают нефтяники Сургута, строители треста Сургутгазстрой, отдельные подразделения треста Сургутгазстрой, бригады управлений буровых работ.

Конференция отметила серьезные недостатки в работе профсоюзных организаций. Не изжит еще формализм в организации социалистического соревнования, отдельные строительные организации срывают сроки съезда в действие важнейших для города объектов. Далеко недостаточно проводится работа по охране труда и техники безопасности. Профкомы мало внимания уделяют организации отдыха трудящихся, слабо влияют на деятельность культурно-просветительных учреждений.

Конференция приняла постановление, направленное на устранение недостатков, избрала новый состав районного профсоюза. На первом его заседании председателем райкома избран Г. М. КИРИЛЮК.

В работе конференции принял участие и выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. МАЧЕХИН.

В ЖАРКОМ артиллерийской бою на участках к Восточной Пруссии летом сорок четвертого сделал военный корреспондент ТАСС Э. Евзеркин этот снимок. «Стой на смерть», «Испуган продолжение боя» — под такими названиями фотографии героя-артиллера обошла страницы многих книг, газет, фотоальбомов, журналов.

32 года спустя первой фотографией встретился с вторым снимком.

Этой встречей они обменялись впечатлениями — пионером из 12-й школы подмосковного города Коломна, которые давно уже собирают материалы об артиллерийской бригаде, сформированной в годы войны в 4-м Родном городе.

Мия лейтенанта стоявшего в том бою на марше, — Вячеслав Сергеевич Царяпин. В тех боях многие боевые товарищи Вячеслава заплатили жизнью за Победу.

После войны В. С. Царяпин окончил Военную академию имени Ф. Э. Дзержинского. Демобилизовался в звании подполковника.

В канун Дня Победы подполковник Царяпин встретился с бывшим военным фотографом капитаном Евзеркиным.

На снимке: встреча через 32 года В. С. Царяпин (справа) и Э. Н. Евзеркин.

Фото А. Аргунова (ТАСС).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## Ботроп и другие

Ботроп — рабочий город с 130-тысячным населением известен в ФРГ не только как один из индустриальных центров Рур. Вот уже семь лет в городском собрании Ботропа представлена и успешно работает фракция депутатов Германской коммунистической партии. От выборов в избирательный комитет в Ботропе в октябре, они получили в городе 8,4 процента голосов, завоевав теперь уже пять мандатов.

Коммунистические выборы, о которых идет речь, проводились в ряде районов страны одновременно с выборами в Бундестаг. Обсуждение итогов последних почти затмила результаты голосования в местные органы власти. Между тем они примечательны успехом коммунистов.

Не только в Ботропа — везде, где ГНП ставила перед собой такую цель, ей удалось провести в ратуши своих представителей. По соседству с Ботропом — в шахтерском Гладбеке избиратели оказали доверие трем кандидатам ГНП. Депутаты — коммунисты впервые избраны в городские парламенты Ольденбурга, Гаттингена, Нордхорна. Всего коммунисты теперь представлены в выборных органах 23 городов и общин страны.

Мы с удивительным интересом констатируем, заявил Президенту Партии Германской коммунистической партии, что ГНП удалось в ходе коммунистических выборов расширить свои влияния. Эти успехи подтверждают, говорит делег в заявлении, что там, где ГНП удается показать, что она эффективно представляет интересы трудящихся, она завоевывает доверие широких слоев избирателей. Это означает, что господствующим кругам не удастся постоянно не допускать коммунистов в парламенты.

Германская коммунистическая партия, единственная марксистская партия рабочего класса ФРГ, ведет борьбу в трудных условиях. Господствующий класс страшится выдвигаемой коммунистами политической и социальной альтернативы. Реакция видит для себя угрозу в самостоятельной борьбе ГНП за разрядку и добрососедское сотрудничество в Европе. Ход избирательной кампании последние месяцы вновь показал, что ГНП является одной из главных мишеней антикоммунистической пропаганды всех других политических сил ФРГ.

Тем более знаменителен успех в Ботропе, Гладбеке и других городах.

Э. АСТАФЬЕВА, инженер по технике безопасности Лазы Сургутгаз.

строители учтены самодест процентная рабочая имеют смежную профессию строителя, тридцать занимается сейчас на курсах повышения квалификации, которые ведет молодой специалист, мастер участка комсомолец А. Д. Столбов. Его лекции грамотный, интересны, содержательны, поэтому рабочие так охотно их посещают.

Размеры производства огромны. И каждый раз жизнь заставляет решать их по-разному, совершенствуя формы и методы труда. Взять к примеру, устройство фундаментов Казавок, здесь все операции изучены до тонкости. Но уже предложен новый вариант — изготавливать прямо на сборочной площадке армо-опалубочные блоки и смонтировать их с помощью крана на установившемся месте. С использованием этого метода значительно повысилось качество работы и почти вдвое сократились сроки. До 30 процентов бетона экономят промышленники, употребляя бракованные железобетонные плиты для бетонирования заглублений в машинном зале; сокращают время при устройстве гидроизоляции, применяя заранее изготовленные трехслойные изоляционные ковры, тогда как раньше гидроизоляция выполнялась на месте, слой за слоем, и то лишь при сухой погоде. Все, что используют на участке Промстрой в борьбе за высокое качество и эффективность производства, не перечислять. Главное же — пятилетка качества шагает на участие в полную силу, и любой строитель чувствует себя лично ответственным и заинтересованным в успехе общего дела — достроением окончанием строительства второй очереди Сургутской ГРЭС.

— Наши планы до конца года! — Гурал Илларионович на секунду умолкает. — Они большие. Основная же задача участка — закончить все бетонные работы на главном корпусе станции, вплоть до десятого энергоблока и сдать объекты под обратную засыпку. Справился — значит планы первого года пятилетия будут выполнены.

Ну, что ж, остается только пожелать промышленникам новых трудовых высот и достижений. Хороший задел у них есть.

Л. СТОЯНОВА.

оптимальная система оплаты труда. Наряду-заказ выдается бригаде на месяц, и если за это время коллектив сдал десять объектов и хотя на одном из них допустил брак — он лишается премии. Сначала это было необходимой мерой, теперь же нам все-таки и сейчас ни один, пусть даже самый маленький случай брака не остается нерассмотренным, без последствий и в этом заслуга нашей группы по качеству.

Бригадный подряд... О нем сейчас много говорят и пишут. На некоторых участках стойки все еще обсуждают, примеряются с какой стороны подойти к нему. Промстройские стали смело экспериментировать. Одна из опытных бригад на участке, возглавляемая Иваном Ивановичем Осиповым работала в течение месяца по новому методу. Результат превзошел все ожидания. Главное здесь даже и не в том, сколько сэкономили и заработали рабочие. Важно то, что метод бригадного подряда подошел на участке в него поверили. Вслед за опытными и остальные три бригады перешли на новый метод работы. О том как у них идут дела, говорят цифры: план строительно-монтажных работ за сентябрь выполнен на 211 процентов, производительность труда на участке составила 121,8 процента.

Вот так решают на участке Промстрой вопросы качества и эффективности производства — немаловажные в десятой пятилетке. Конечно, не только вышеперечисленное помогло промышленникам добиться успеха. Сыграла свою роль и непримиримая борьба с простоями, прогулами. Немаловажен и тот факт, что многие

бригады, производящие пиломатериалы, объявляются бескомандными ввиду всех вытекающих последствий. Промстройщики учли это. И решили: главное — заинтересовать каждого в общем деле, построить работу так, чтобы и плотники-бетонщики и бригадир и мастер одинаково чувствовали себя ответственными за самый малый промах в работе, принимая трудовую победу коллектива как свою собственную. Теперь глядя на нас, можно сказать, что руководство участка удалось добиться выполнения этого решения.

Каждый месяц у нас начинается с расширенной операционки, — продолжает свой рассказ Гурал Илларионович. — Тоже у нас мастера, прорабы, бригадиры. Мы сообщаем бригадам, что нам предстоит сделать за месяц, призываем, как быстрее, эффективнее качественнее выполнить ту или иную работу. Затем бригады знакомят членов своих бригад с заданиями месяца. Таким образом каждый член нашего большого коллектива, а у нас на участке насчитывается всего семидесять человек, знает, какую работу он будет выполнять сегодня, завтра, в конце месяца и сколько он сможет получить, если объект будет сдан в срок и с хорошим качеством. Немало служит делу и аккордный

С чего начать? От чего зависит его прочность и, в конце концов, приятный внешний вид? Представители различных профессий могут ответить на эти вопросы по-разному, строители же, не задумываясь скажут: с фундамента.

Первая очередь Сургутской ГРЭС давно уже дает стране дешевую электроэнергию, озаряя дом светом, помогая нефтяникам добывать нефть и газ. Теперь уже стали историей те поминутно героические дни и

# ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

когда брел за блоком возводили строители Сургутской ГРЭС. И сейчас уже мало кто думает о том прочном фундаменте, на котором смогло надежно опереться главный корпус станции. Разве что сами строители, рабочие участка Промстрой, смогут теперь припомнить, сколько бетона вложили они в закладку этого таинного края, чтобы так спокойно и горделиво возвышались теперь на берегу реки Черной этот промышленный гигант.

Строится вторая очередь станции. Идет бетонирование фундаментов под энергоблоки первого здания главного корпуса. И каждый раз выполняющая или иную операцию строители вспоминают как это было на первом или пятом энергоблоке старшего изобретателя допущенных оmissions, использовать удачные находки. Словом, делают все чтобы работы шли ритмично выполнялись с хорошим качеством.

Начало нынешнего года было для нас непростым, — рассказывает начальник участка Промстрой Гурал Илларионович Какуля. — В последние месяцы прошлого года участок не справлялся с заданиями. Настроение у всех было неважное. Началась новая пятилетка, решение XXV съезда КПСС поставили перед нами огромные задачи. Как с ними справиться? Где ис-

## Главная практика

В окрестностях Локосов комплексная партия Уральского отделения института «Энергосетьбюро кт», возглавляемая М. И. Голубевым, заканчивает изыскания тридцатипятикилометровой ЛЭП-110 кв. Катковская — Покамсовская.

Хорошо идут дела в бригаде геодезистов старшего техника Петра Малышева и в бригаде геологов Валерия Гулака. Петр Малышев со своими парнями каждый день обрабатывает до полутора, а то и больше километров трассы по темной хвойной чащобе. Отлично зарекомендовали себя работающие в его бригаде практиканты из Днепродзержинска и Сургутского техникума Игорь Грицев, Василий Пляжук, Александр Митин.

На Покамсовскую трассу ребята приваляли уже с поразительным опытом работы на Томском Севере. Вместе с Малышевым они успели поработать на трассе ЛЭП-500 кв. Сургут — Урайской, а затем на ЛЭП-110 кв. Покамсовская — Поховская. Через все прошли парни. Выдержали и испытания всепроникающей и холодной зимой, и переходы по бескрайним болотам Сургутского леса, и необычную для северной тайги тридцатиградусную жару, и жизнь в легкой палатке, обогреваемой камином буржуйкой, джигающей тепло едва десятая минута, а в полотною стенами уже давно перелетало за минус десять...

Помогают парням дружба, чувства о юмора, и конечно, пример Малышева. И геодезисты, и геологи полны решимости закончить полевые работы на трассе до праздника. Планы реальные.

Г. РУСАКОВ.

# ГОЛУБОЙ ДЖИН ИЗ ГОРЕЛКИ

В последние годы особенно большое значение приобретает развитие газовой промышленности. Всем общеизвестно, что газ — дешевый и удобный вид топлива. Бесшумные пламя газа не образует дыма, шлака, дыма. Воздух в квартирах стал чище. Значительно меньше времени уходит на приготовление пищи.

При всех своих достоинствах газовое топливо обладает недостатками, заключающимися главным образом в его опасных свойствах образовывать с воздухом в определенных объемах взрывоопасные смеси. Кроме того, при несоблюдении правил газ может вытечь из горелки, оказавшись

для человека отвратительное действие. Поэтому все, кто в какой-то мере соприкасается с газом, должны знать и строго выполнять требования техники безопасности. Несоблюдение их приводит к нежелательным последствиям.

История эксплуатации знает немало случаев, когда по незначительной халатности происходили взрывы, воспламенение газозащитной смеси, являющейся государству большой материальной ущерб, погибали или получали увечья люди. К сожалению, такие нежелательные случаи при пользовании газом происходят и в наши дни. В связи с этим служба нашей базы,

2 сентября нынешнего года в г. Нижнеуральске по улице Чапыгина, 27, произошел взрыв 27-литровой газовой баллона с последующим воспламенением газозащитной смеси, что явилось причиной пожара в квартире и подвале дома. В момент взрыва обрушились стены первого и второго этажей, вследствие чего государству нанесен большой материальный ущерб. Расследованием было установлено, что гражданка В. Е. Максимова, проживающая в этом доме, пользовалась газовой баллоном, приобретенной у неизвестных ей людей. Кроме того для отогревания своей квартиры с помощью холодной по-

годы она использовала газ из закрытого газового излучения. В день, когда случился взрыв, Максимова оставила эту горелку включенной без присмотра, что категорически запрещается правилами безопасности в газовом хозяйстве.

Аналогичный случай произошел в г. Нефтеюганске в августе этого года Хойчика оставила без присмотра включенную газовую плиту. Данные случаи свидетельствуют о полноте категорического запрещения приобретать баллоны негелевыми путем, а также оставлять без присмотра включенные газовые приборы.

К сожалению, последнее может привести к самовольной установке

газовых приборов. Так, по распоряжению начальника ЖКК г. Сургутгазстрой П. Ф. Седина в гостинице по адресу Губкина, 16 кв. 12 был самовольно произведен монтаж газовой установки. Из-за неправильного монтажа здесь 23 сентября при очередном пользовании плитой произошло воспламенение газозащитной смеси, в результате чего дежурная гостиницы получила ожог.

Нарушения правил безопасного пользования газовыми приборами могут привести к несчастным случаям. Следует всегда помнить, что выполнение правил гарантирует безопасность и надежность в эксплуатации газового оборудования.

Э. АСТАФЬЕВА, инженер по технике безопасности Лазы Сургутгаз.

Б. ГРИГОРЬЕВ (Иркутск).

# ПОРЯДОВ ДЕМОНСТРАЦИИ

## Трудающихся г. Сургута 7 ноября 1976 года

Демонстрация состоится в 10 часов утра на площади Советов. Участники демонстрации по предприятиям, учреждениям, учебным заведениям прибывают к 9 часам утра к местам формирования колонн. Колонны занимают исходное положение для демонстрации в 9 часов 45 минут.

Движение автомобильного транспорта по маршрутам следования колонн прекращается с 9 часов до 11 часов 30 минут.

Ответственность за поддержание общественного порядка возлагается на начальники отдела внутренних дел тов. Янчука В. Д.

### КОЛОННА № 1 — ШКОЛЬНИКИ

В состав колонны входят горноч. район, общеобразовательные школы, школа-интернат, школы рабочей молодежи. Дом пионеров летняя спортивная школа, детские сады горноч. Место построения — площадь Советов. Руководитель колонны — тт. В. И. Николаенко, В. В. Буславев.

### КОЛОННА № 2 — ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

В состав колонны входят преподаватели училища, рабочие и служащие ГПУ-17. Место построения — ГПУ-17. Руководитель колонны — тт. Ю. С. Ахматшин, Ф. А. Печеркин.

### КОЛОННА № 3 — ЭНЕРГЕТИКИ

В состав колонны входят Сургутская ГРЭС, Сургутские электрические сети. Место построения — улица Энергетиков. Руководитель колонны — тт. Г. А. Давидовский, В. А. Горяйстов, Г. А. Сомкин.

### КОЛОННА № 4 — НЕФТЯНИКИ

В состав колонны входят НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР, строительное и строительно-ремонтное управления НГДУ, жилищно-коммунального хозяйства, отделение связи Главтюменнефтегаза, отряд воинской части пожарной охраны, отряд предупреждения и ликвидации нефтяных и газовых фонтанов, вычислительный центр, лаборатория социологических исследований лаборатории медико-биологических проблем Севера. Место построения — улица Восток. Руководитель колонны — тт. П. А. Чечин, В. И. Раринский.

### КОЛОННА № 5 — ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В состав колонны входят СУ 15 треста Сургутгазстрой, СМП-524, СУ-6 треста Сургутнефтегазстрой, автобазы треста Уралэнергострой, аэродром орс СМП-330, орс НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР. Место построения — площадка у больницы комплекса энергетиков. Руководитель колонны — руководители предприятий. Ответственный — тт. Ю. И. Мануцов.

### КОЛОННА № 6 — РАБОТНИКИ ГОСУЩРЕЖДЕНИЯ

В состав колонны входят горком КПСС, горком ВЛКСМ, горисполком, райисполком, редакции газеты и радио, типография, горисполкомат, отделения Горбанка и Стройбанка, учреждения культуры, книгороторное предприятие, администрация

ные органы, городская и районная инспекция Госстраха, инспекция рыбоохраны, гидрохимическая лаборатория машиностроительная станция, добровольное общество. Место построения — проезд Энергетиков. Руководитель колонны — тт. Н. Г. Тимошков, К. М. Фазлеев.

### КОЛОННА № 7 — НЕФТЯНИКИ

В состав колонны входят объединение Запсибурнефть, Сургутское и Холмогорское управления буровых работ, вышко монтажное управление, трест Сургутнефтегазстрой ССМ-1, ССМ-8 центральный база производственного обслуживания № 2 уч. заведения (связи) СМУ объединение Запсибурнефть. Место построения — улица Энтузиастов. Руководитель колонны — тт. Л. И. Вязочкин, Ю. А. Царегалский, И. И. Логвинов.

### КОЛОННА № 8 — ГЕОЛОГИ

В состав колонны входят объединение Объединенные геологические Сургутская нефтезаведующая эксплуатация, геологическая партия № 40, автобаза Дорожно-строительное управление база материально-технического снабжения орс школы подготовки рабочих кадров. Место построения — у Дома культуры «Геолог». Руководитель колонны — тт. Н. М. Моратов, В. И. Коломасов, Ф. И. Семилеткин.

### КОЛОННА № 9 — СТРОИТЕЛИ

В состав колонны входят трест Сургутгазстрой со структурными и субподразделениями подразделением (без СМ-15), УМ-3, СУ-7 автобазы № 4, цех технической эксплуатации флота, фирма Сибиргазстрой КММУ-3, СУ-16 Главтюменнефтегазстрой, Спецподразделение орс № 6 территориальной узел связи. Место построения — у Дома культуры «Строитель». Руководитель колонны — тт. О. А. Тихонов, Э. Н. Синегуб П. Н. Болховиков.

### КОЛОННА № 10 — СТРОИТЕЛИ ТРУБОПРОВОДОВ

В состав колонны входят трест Сургуттрубопроводстрой со всеми структурными и субподразделениями подразделением СМ-4 АТК треста Тюменьнефтегазстрой, СМПР-3, автобазы № 5 треста Союзгазгазстрой. Место построения — трест Сургуттрубопроводстрой. Руководитель колонны — тт. Н. К. Молодых, А. П. Котов, В. И. Коршунов.

### КОЛОННА № 11 — РАБОТНИКИ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

В состав колонны входят лесхоз орс леспромхоза лесхозы. Место построения — улица Народная. Руководитель

колонны — тт. А. Г. Туютов, Л. Н. Марков.

### КОЛОННА № 12 — СТРОИТЕЛИ

В состав колонны входят трест Сургутнефтегазстрой (без СМ-6), ППК-1 объединение Сибкоминвестмонтаж. Место построения — улица Северная. Руководитель колонны — тт. В. А. Чернышев, А. А. Гуляев.

### КОЛОННА № 13 — ЭНЕРГОСТРОИТЕЛИ

В состав колонны входят управление строительно-монтажное ГРЭС со всеми структурными и субподразделениями подразделением (без автобазы), трест Запсибгазстрой ССМ-14, орс треста. Место построения — улица Энергетиков. Руководитель колонны — тт. И. И. Каролинский, С. С. Швыдкий, И. А. Киртбая.

### КОЛОННА № 14 — ТРАНСПОРТНЫЕ СТРОИТЕЛИ

В состав колонны входят СМП-326 СМП 330 СМП-584, энергомонтажный поезд № 758 спецСМП Водарем-74, Мосто-строительный трест № 11, МО-29, МСТ-442 автобазы, МК 32 МК-37, отделение взречной эксплуатации, СМ-904, автобазы № 92 СУ 489. Место построения — улица Майская. Руководитель колонны — тт. В. Ф. Солохин, Е. М. Жунов, В. И. Гаврилов.

### КОЛОННА № 15 — СТРОИТЕЛИ ЖИЛЬЯ

В состав колонны входят домостроительный комбинат со всеми структурными и субподразделениями подразделениями. Место построения — улица Сургутская. Руководитель колонны — тт. К. И. Чулков, А. Г. Коробков.

### КОЛОННА № 16 — СТРОИТЕЛИ НЕФТЕПРОМЫСЛОВ

В состав колонны входят трест Сургутнефтегазстрой наладочно-управление объединение Союзнефтеавтоматика, МВ-6, НАМ-16 треста № 8 СУ треста Востокбуров, участок Востокпромыслемонтаж, Двигательномонтаж. Место построения — улица Мингистральная. Руководитель колонны — тт. В. Н. Эльштейн, В. М. Кондратьев Д. А. Свельгинский.

### КОЛОННА № 17 — ПРЕДПРИЯТИЯ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

В состав колонны входят речной порт, орс речного порта, техучасток, районный узел связи. Место построения — улица Аэродромная. Руководитель колонны — тт. А. И. Мельничук, В. Я. Смирнов.

### КОЛОННА № 18 — НЕФТЯНИКИ

В состав колонны входят АТК, спецАТК, тракторная контора СМУ ПЯТК Главтюменнефтегаза, управление автомобильных дорог № 3, цех технической эксплуатации флота, нефтепроектное управление, управление Сургутнефтегазстрой Сургутская и Холмогорская БПОИСК СМУ УПТОК учебно-курсовой кабинет. Место построения — улица Нефтяников. Руководитель колонны — тт. Г. А. Чеботов, В. П. Торшин, В. Я. Душкин.

### КОЛОННА № 19 — УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ, ПРОЕКТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

В состав колонны входят УЭП Тюменского индустриального института, петлянского техникума, музыкальное училище, филиалы институтов ЛенЗНИИЭП, «Газпромынефтегаз». Место построения — у музыкального училища. Руководитель колонны — тт. Ф. А. Киселев, И. К. Хельма, С. В. Билюцкий, С. Г. Маркоров.

### КОЛОННА № 20 — ПРЕДПРИЯТИЯ ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В состав колонны входят линейное производственное управление магистральных газопроводов, СМУ-1, база прирельсового и сжиженного газа Сургутгаз, управление по транспортировке газа в жидком углеводородов. Место построения — улица Энергетиков. Руководитель колонны — тт. И. В. Гремин, И. В. Жидков, Б. И. Писменский.

### КОЛОННА № 21 — ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В состав колонны входят автотранспортное предприятие, ремонтно-строительное управление, комбинат бытового обслуживания, комбинат коммунальных предприятий, нефтебаза, участок Росторгмонтаж, филиал Рембыттехника, радиотелевизионное агентство, филиал приборостроительного завода, лаборатория государственного стандарта, проектно-сметная группа. Место построения — улица Свободы. Руководитель колонны — тт. А. А. Богомолов, Г. П. Мешников, Г. А. Костылева.

### КОЛОННА № 22 — РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В состав колонны входят городская и районная больницы со всеми отделениями и службами терапевтический профилакторий, диспансери, поликлиники, аптеки, санэпидстанции, детские ясли. Место построения — районная больница. Руководитель колонны — тт. Ю. А. Мурчи, А. И. Вязлов, Ю. П. Неасексов.

### КОЛОННА № 23 — РАБОТНИКИ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В состав колонны входят рыбокомбинат. Место построения — ул. Народная. Руководитель колонны — тт. И. М. Ларюшкин, Ю. В. Гусев.

### КОЛОННА № 24 — РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

В состав колонны входят совхоз «Югарский», ПМК, ветеринарная станция, кооперативное, хлебозавод, торгово-развлекательное предприятие торгово-развлекательная база транспортная контора. Место построения — ул. Народная. Руководитель колонны — тт. А. П. Волков, Н. Ф. Буровцев, Н. А. Литовченко.

### ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ

Редактор В. КИСЕЛЕВ

## КИНО

**«ОКТАБРЬ»**  
27 октября — «Найди меня, Лена» — в 11, 19 часов. «Жезуиты» — в 15, 17, 19, 21 час.  
28 октября — «Найди меня, Лена» — в 11, 13 часов. «Ау-у!» — в 15, 17, 19, 21 час.

**ГОЛУБОЙ ЭКРАН**

**ВТОРНИК, 26 октября**  
9.00 — Новости, 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика, 9.30 — Ца. А. Н. Островский, «На всякого мудреца довольно простоты». Фильм-спектакль, 14.45 — Ца. «Маминин школь», 15.15 — Ца. «Сказы Бажова», 15.45 — Ца. «Наука, техника, прогресс», 16.15 — Ца. Песни и танцы народов СССР, 16.45 — Ца. «Рабская гарнизия москвичей», 17.15 — Ца. «Один за всех, все за одного», 18.00 — Новости.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

18.15 — Ца. Музыкальные вечера для юношества. В программе — Ф. Шопен, 19.30 — Ца. «Лица друзей», 20.15 — Ца. «Урок индийского танца», 20.30 — «Звонят цимбалы». Концерт, 21.00 — «Время», 21.30 — Ца. Хоккей, «Спартак» — «Динамо» [Рига], 23.45 — Новости.

**СРЕДА, 27 октября**  
14.00 — Ца. Док. телефильм, 14.15 — Творчество М. Рыльского, 15.00 — «Доблесть идущих вперед», Телесюжеты, 15.30 — Ца. Фильм — детям, «От семи до двадцати», 16.45 — Ца. «Наука сегодня», 17.15 — Ца. «Отзовитесь, горнисты», 18.00 — Новости, 18.15 — Ца. «Мы играем и поем», 18.30 — Ца. «Слово ученому», 18.45 — Ца. Творчество народов мира, 19.15 — Ца. «Спортлото», 19.33 — Ца. Прямая док. телефильма «Справки и надежды

Ливана», 19.55 — Ца. Премьера многосерийного худ. телефильма «Эти непослушные сыновья», 1-я серия, 21.00 — «Время», 21.30 — Ца. Концертная студия в Останкине, 23.10 — Новости.

**ЧЕТВЕРГ, 28 октября**  
9.00 — Новости, 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика, 9.30 — Ца. «Отзовитесь, горнисты», 10.15 — Ца. Худ. телефильм, «Эти непослушные сыновья», 1-я серия, 11.20 — Ца. Поэт Е. Носов, 14.50 — Ца. Содружество социалистических стран, «Социалистическая Федеративная Республика Югославия», 15.20 — Ца. А. Голубева, «Мальчик из Уржума», 15.50 — Ца. «Шахматная школа», 16.20 — Ца. «Семейный разговор», 16.30 — Ца. Концерт, 17.20 — Ца. «Кин-ж. Время. Читатели», 17.50 — Ца. «Октябрьская вахта комсомола», 18.00 — Новости, 18.15 — Ца. «В каждом рисунке — соли-

це», 18.30 — Ца. «Ленинский университет миллионы», 19.00 — Концерт Государственного Омского русского народного хора, 19.30 — Слово — депутатам Верховного Совета СССР, 19.45 — Ца. «Эти непослушные сыновья», 2-я серия, 21.00 — «Время», 21.30 — «Документальный экран», 22.45 — Ца. Иравет Э. Москвитина [арфа], 23.05 — Новости.

Участок малой механизации ДСН — электросварочный станок по изготовлению и ремонту средств малой механизации, теплоизоляционные материалы, монтажные материалы, материалы для изготовления Об. чая 49.

Монтажные участки Урал-спецремонтаж — бухгалтерия, бухгалтерия. Обращается по телефону 4-66 (коммутатор «Сургут») проезд восточным автобусом от управления Жилищной службы.

Отделение проектно-сметной конторы Тюменрестройпроект

— Инженера-электрика, инженера или техника-электрика. Обращается Сургут-2, ул. Фабричная, 38, телефон 13-73 (коммутатор «Черный Мисс»).

Горьковский — двух человек для постоянной работы в животноводстве на пункте передаривающей станции на острове Тюменский. Идет посылка, представляется.

Орс НГДУ Сургутнефтегаз — специалист в области, инженер, продавец, продовольственный товаров, уборщик в продовольственные магазины, рабочих на передаривающей картофеля (применно).

МЕНЯЮ Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Верхний Уфалей Челябинской области, расположенную в г. Сургуте. Обращается Сургут-4, ул. Звездная, 39, кв. 67 (после 18 часов).

**К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ** — микрофонные энергетиков работают новый Дом быта; в котором будут оказываться следующие виды услуг: пошив легкой одежды и обуви, пошив в раскладку парижской моды — мужской и женский вид, приемный пункт химчистки звукозаписи.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Провосенная, 14. ТЕЛЕФОНЫ: отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел партийной работы — 2-68, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-66, директор типографии — 2-21, редактор — 1-90, зам редактора — 8-63, ответственный секретарь — 3-60, журналист, сельского хозяйства — 2-89, фотонаглядная, корректорская — бухгалтерия типографии — 1-08.